

## El agrarismo se ha puesto de moda

Las ideas, como los vestidos, tienen también sus modas. Nótase de algún tiempo a esta parte una verdadera fiebre de agrarismo, que de prender bien en el ánimo nacional, producirá sin duda halagüeños frutos.

En la esfera oficial, como en la privada, raro es el día que no asoma una orientación, una reforma, una disposición tendente a mejorar la legislación existente en relación con las cosas de la tierra. Aumenta de día en día el número de organismos e instituciones a quienes se asigna como función cardenal el mejor ordenamiento de las actividades agrosociales; se multiplican, las publicaciones de éste carácter, y hasta se le consagra por la gran Prensa que durante tantos lustros no tuvo otra preocupación ni otros temas que los de la política, lugar preferente y comentarios atinados a la acción social agraria.

La bibliografía sobre temas de este carácter y los estudios más o menos documentados sobre la reforma agraria, los contratos de arrendamiento, el absentismo, la sindicación, el cooperativismo, la organización profesional y las instituciones sociales de más eficaz y urgente constitución, suman muchos volúmenes ya, sin que podamos responder de las sanas doctrinas de muchos de ellos.

Todo, en fin, nos da la sensación de que le ha llegado su hora al problema agrario, y de desear es que la Providencia toque en el cerebro de los llamados a solucionarlo, no sea que el remedio haga buena la enfermedad.

Pero no nos alejemos del tema trivial de estas cuartillas. ¿Saben ustedes señores del campo, cual es la nota culminante del agrarismo en moda?

Pues nada menos que de ahora en adelante figurar en la cumbre de la difusión. Sí, señores; la «Unión Radio» se propone consagrarle también atención a las cuestiones agrícolas, y así, junto al cuplé de moda o la nota sensacional, tendrás ocasión de registrar el oído con el estado de los campos, la abundancia o escasez de cosechas y los precios de los productos o ganados. Hasta aquí ya está en práctica; pero esa iniciativa, de verdadera trascendencia, será completada con la radiodifusión de conferencias, a cargo de relevantes personalidades, sobre temas del más alto interés en relación con los grandes problemas de la vida agrosocial española.

Felicitémonos los amantes de la tierra, los que por vocación y necesidad no tenemos otra idea ni otra preocupación dominante que la del mejoramiento de la economía agraria española y de las clases que a ella consagran su vida, y demos por bueno todo cuanto se haga para divulgar estas cuestiones, llevarlas a todos los hogares, que seguramente habrán de resultar más útiles y reproductivas para la nación que saber si venció el equipo tal al equipo cual en el campeonato futbolístico.

Bienvenida sea la moda del agrarismo si ha de servir cuando menos para elevar el nivel de España en tales cuestiones, desgraciadamente no tan alto como quisiéramos.

B. A.

## LOS GRANDES VUELOS

Por el telefonema, que recibimos ayer de nuestra Agencia, se nos comunicaba el aplazamiento en la salida del «León del Gran Poder» a causa de la niebla.

A las cinco de la mañana se dispusieron los capitanes Jiménez e Iglesias para emprender el vuelo, pero era tal la niebla, que a quince metros se distinguía muy confusamente el aparato. Mientras esperaban el momento propicio para salir, conversaron con Su Alteza el Infant Don Carlos, el Príncipe D. Carlos, comandante Franco y otras personalidades, firmando a petición de algunas damas varios abanicos de éstas.

Una señorita regaló a Jiménez e Iglesias medallas religiosas.

## NOTAS POLÍTICAS

### La actitud de la Sociedad de Naciones ante el conflicto chinojaponés

Según noticias recogidas al hojear la prensa parece que un alto funcionario de la Sociedad de Naciones ha hecho importantes declaraciones que han sido transmitidas por la Agencia «Radio» y que podemos concretar así:

Es difícil que Inglaterra pueda admitir la intervención de la Sociedad de Naciones en este serio conflicto planteado entre China y Japón, teniendo en cuenta la situación en que se halla el Gobierno inglés frente a Egipto.

Japón ha tomado sus decisiones sin consultar a ninguna potencia extranjera, como hacen otras grandes potencias: Una vez escogida y desarrollada la política nipona es verdaderamente difícil y dudoso que aquél gobierno se avenga a modificarla.

Hay que añadir a esto que parte de los nordistas chinos desean el apoyo de las potencias extranjeras, incluso la del Japón, con lo que la situación se embrolla cada vez más.

En realidad la China actual se manifiesta cada vez más nacionalista y no dejara de dar aplazamiento a todas sus divergencias políticas si la ayuda extranjera tomase el aspecto de agresión.

Mientras la intervención no adopte dicha forma es seguro que será no solamente tolerada sino quizá bien acogida.

En vista de la persistencia y de la densidad de la niebla, que impedía ver la pista, en que había de rodar el avión para despegar, se ha aplazado la salida hasta las cinco de la próxima madrugada.

### ULTIMA HORA

A las nueve de esta mañana recibimos el siguiente telefonema urgente, que expusimos al público en nuestra cartelera.

«Sevilla despegar aparato Jiménez Iglesias chocó automóvil averiando ala levemente. Aviadores ilesos. Créese emprenderán vuelo mañana».

ALQUILO GRAN LOCAL  
Estrada, 12.—FUENTETAJA

## RELIEVES

### Los Angeles de la Caridad

Dedicatoria. Para las bellas damas, que con sus manos enguantadas y señoriales saben poner una nota de consuelo en los ánimos de los que han hambre y sed.

Hay en Avila una institución dedicada a la caridad, digna por todos conceptos de encomio y de divulgación. Yo hasta hace unos días no sabía que existía, y si por igual que a mí les sucediese a los demás quiero que sirvan estas líneas de presentación y de propaganda.

Se llama esta institución, la asociación de hijas de María Lúisa Marillac, y está integrada por señoritas, de esta localidad, que valiente y noblemente llevan a cabo una empresa loable y caritativa la de socorrer a las viudas pobres.

Estas señoritas, al igual que su preciosa y excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, van prodigando cariño y consuelo a raudales, a la par que tranquilidad y fuerza a los ateridos y vacíos cuerpos de sus patrocinadas. Y esta labor de gigantes la hacen solas, es decir acompañadas de las Hermanitas de la Medalla Milagrosa, sin clarines ni clamoreos, como se debe hacer la verdadera caridad, y esto lo hacen a costa de sus bolsillos y de sus diversiones, mermando las cantidades de que disponen para regalo y hermoso del cuerpo, en bien de los menesterosos, por eso es meritoria y altruista esta labor y merecedora de ser conocida y divulgada, para que los incrédulos, los excépticos crean y sepan que en el siglo XX todavía hay mujeres caritativas, y que si saben llevar el pelo cortado, y las faldas por la rodilla, como las modas lo imponen también saben tener corazón y prodigarlo a manos llenas, en pro de los desvalidos, y en favor de los que han hambre y sed.

Dios hizo la mujer para que fuera compañera del hombre y le consolara y le ayudara en su penosa misión por la vida. La mujer por el transcurso del tiempo ha podido ir perfeccionándose e ir convirtiéndose en otra más libre, y más independiente, pero por eso no ha podido perder la nota predominante de su ser, la caridad, por eso las mujeres de Avila, a pesar de su figura tan modernista y de sus apariencias, saben todavía ejercer el supremo don de consolar de compartir los pesares del prójimo de animarle y ayudarle a saber llevar con resignación cristiana las miserias y calamidades de esta vida terrenal.

Mas... No es justo que ellas solas, lleven la carga que se impusieron; debemos ayudarlas y darlas protección, por eso yo desde estas columnas invito a que se sumen a esta obra todas las almas nobles, con la cantidad que sea, grande o chica, ella ha de servir para mitigar y hacer cesar el sufrimiento de centenares de seres, que mientras que nosotros comemos manjares y paseamos nuestros cuerpos bien abrigados por dentro y por fuera, ellos muchos días no tienen pan que llevarse a la boca, ni ropa con que cubrir sus desnudeces, y que mientras dormimos tranquilamente al abrigo del frío invierno, y en blanda cama, ellos gimen sobre cuatro duras tablas. Pensemos que sin muchas de las cosas que gastamos podemos pasar y que ese dinero lo podemos destinar a socorrer y a llevar la tranquilidad a los hogares de los que atraviesan situaciones críticas.

Hagámoslo, como podamos sin desdoro pero valientemente y a todas horas hemos de recibir plácemes y escuchar como pronuncian nuestros nombres los seres agradecidos. Hagámoslo, que Dios desde el Cielo sabrá devolvernos con creces lo que en su nombre demos en la tierra, y las señoritas que siguen su misión piadosa sabrán también agradecernoslo pidiendo en sus oraciones porque Dios nos colme de alegrías y prosperidades sin cuento.

Un admirador entusiasta

## Un rato de palique

### El Código conyugal

«NUEVA YORK—La señora Estelle Walsh de Booklyn es una mujer de talento. Rogó a un magistrado que encarcelase a su esposo por la conducta desordenada que llevaba a no ser que prometiese solemnemente conformarse con los siete mandamientos que ella había redactado y que representaban para ella el código del esposo modelo. El juez leyó con interés esa ley conyugal.

1. No beberás.
  2. Respetarás a tu mujer.
  3. No enojarás la insubordinación a tus hijos late viniendo cuando yo los corrijo.
  4. No traerás a tus amigos a casa cuando estén borrachos.
  5. Cuidarás de tu traje para no avergonzar a tu mujer.
  6. Te ocuparás de tu casa para tratar de embellecerla y practicar las reparaciones necesarias.
  7. No fumarás en la cama.
- El magistrado felicitó a la señora por su excelente idea y conminó enérgicamente al esposo para que aceptase los mandamientos que se le proponían; por lo menos los seis primeros, porque se puede fumar en la cama sin ser un réprobo.

Después de esa concesión, el arrepentido marido prometió corregirse y respetar los seis preceptos conyugales».

Hasta aquí el despacho. Yo me pongo ahora en el caso de Mr. Booklyn y sinceramente confieso que no hubiera tenido inconveniente en aceptar tan discretas condiciones; pero a la vez hubiera impuesto a mi catoniana esposa las siguientes:

1. No te pintarás.
2. Te dejarás crecer el cabello.
3. No permitirás que se peguen las judías por estar de cotilleo con las vecindonas.
4. Te ocuparás de tu casa y no de la del prójimo.
5. Te alargarás un poco las faldas, para no avergonzar a tu marido.
6. Zurcirás concienzudamente mis calcetines.
7. Y... acérra tú quien se ocupa de embellecer la casa y de cuidar mis trajes, a menos que decidas ir por mí a la oficina mientras yo realizo esos menesteres.

GACETILLA

## Las prácticas de Intendencia

### Llegada de los alumnos a San Martín de Valdeiglesias

San Martín de Valdeiglesias 11. Ayer llegaron a este pueblo los alumnos de Intendencia en viaje de prácticas al mando del comandante Sr. Panadero, y de los oficiales señores Varó, Ianzo, Rueda, Dá Diego, González y Chirri.

Al entrar en el pueblo, se desbordó el entusiasmo, siendo vitoreada la Academia, por los vecinos.

La banda de música dió un concierto en la plaza principal, que estuvo concurrido.

Por la noche, se procedió al alojamiento de los expedicionarios, lo que se efectuó sin novedad con el auxilio de las autoridades locales.

Los alumnos simulon operaciones de abastecimiento en avance hacia Madrid.

Se han realizado estudios de elementos de transporte, reconocimiento de productos alimenticios, estadísticas de producción y de cuanto concierne a la capacidad administrativa militar.

Mañana saldrán para Nava del Rey de donde marcharán a Robledo en cuya estación embarcarán el material regresando a Avila por ferrocarril.

Corresponsal.

## UNA ESCUELA DE PICADORES

### Si tiene usted vocación, prepárese bien para el examen de ingreso

Un viaje por Andalucía en que no he tenido tiempo más que para contemplar las bellezas insuperables de Córdoba y Sevilla y comprobar que a estas horas debe de estar despoblada Inglaterra, me ha forzado a interrumpir la agradable comunicación con los lectores de este periódico, pero me ha proporcionado, en cambio, multitud de fuertes impresiones. Hombre del Norte, el contacto con mis compatriotas del Sur se ha operado por choque violento. No podía ser de otro modo para quien como yo, no conocía más Andalucía ni otros andaluces que los propagados, con meritoria insistencia, por los hermanos Quiñeros.

No sería sincero si ocultase que una de las emociones más inefables la experimenté en Córdoba a las dos horas de haber llegado y de haberme lanzado a la calle ávido de ver y de escuchar. Como por ningún género de compromisos sentimentales estoy obligado a sostener, suceda lo que suceda, que el cielo andaluz es de un azul purísimo e intenso y que en él brilla esplendoroso un sol especial colocado en lo alto del firmamento por los Sindi atos locales de turismo, puedo asegurar que la lluvia de Córdoba y de Sevilla no solo es tan húmeda como la de Bilbao y la de Santiago de Galicia, que tienen fama de ser los mejores importadores de gacetas y trincheras, sino que supera a la de estos dos pueblos en intensidad y eficacia.

Claro está que buenos amigos míos cordobeses me aseguraron que tan extraordinario fenómeno no había ocurrido hacia ochenta años pero yo tengo excelentes fuentes de información que me permiten asegurar que todos los años y ante idénticos desbordamientos acuáticos, los andaluces hacen la misma referencia a tan precéa ta fecha.

El caso es que gracias a la lluvia he podido disfrutar de un espectáculo que no podían organizar todos los Ayuntamientos y todas las Juntas de festejos de España juntos.

He visto salir de su Club de la calle del Conde de Gondomar, donde un grupo de devotos escuchan en silencio y absortos, desde hace más de veinte años las disquisiciones taurinas del maestro, a Rafael Guerra, recio, fuerte, erguido, vestido a la antigua usanza de los toreros andaluces y protegido su cordobés y su impecable terro negro con un amplio, fenomenal y escandaloso paraguas encarnado.

¡Valla la pena del viaje el cuadro único de ver avanzar al Guerra majestático y garboso, a lo largo de una de las amplias aceras del Gran Capitán cubierto con aquella inmensa seta colorada y moviendo con acompasada gracia de péndulo el brazo, derecho como en aquellos días inolvidables en que hacía el paseillo frente de los suyos animado por el aplauso de las multitudes en delirio... Está fuerte como un roble. Podría aún matar un toro con el paraguas. Apunta: bien, meter el pa-

raguas hasta la empuñadura, y abrirlo dentro.

No es esta la única agradable impresión que debo a la lluvia cordobesa. Gracias a ella me vi un día forzado a refugiarme en un colmado de los mil en que se liban vinos que son deliciosos del paladar y estímulo de la imaginación. De esa imaginación que hace ver roles donde hay cataratas. Me llevaba a los labios el primer vaso de oro líquido, cuando un ruido ensordecedor y un horrible alarido, me hizo ponerme en pié de un salto.

—Qué pasa?—pregunté demudado.

—No es ná!—me dijeron unos habituados al estrépito.—Es en er portá d'ar lao.

Inquirí.

El portel de al lado era la entrada a la Escuela de picadores que compete actualmente, con las mejores escuelas taurinas andaluzas. La dirige un viejo picador que con costillas de variados metales preciosos, un hígado prestado y parte del cráneo hábilmente sostenido con lañas como las que se emplean para empalmar los pedazos de barroños rotos, ha logrado llevar con extraordinaria gallardía sus se tanta y tres años.

Preside la enseñanza una honradez pedagógica muy estimable. La mayor parte de las veces basta la primera lección, la que pudiéramos llamar examen de ingreso, para matar en flor las mejores esperanzas y para cerrar, definitivamente, las puertas de esta Universidad a los hombres más decididamente resueltos a ponerse la moña y el castoreño.

Porque es lo cierto que apenas llega el candidato al cuarto piso en que está instalada la oficina de inscripciones y expone sus propósitos al director de la escuela, éste le invita a sentarse en una silla, le amarra fuertemente a ella y, ayudado por dos robustos profesores, le lleva en volandas hasta la puerta.

El resto de la experiencia es de una sencillez conmovedora. El director pega una patada a la silla, y esta con el amarrado examinando, baja dando saltos llevándose trozos de pasamanos, las escaleras de los cuatro pisos.

Si el candidato vuelve a subir con los restos de silla que quedan, en una mano, y con la cuerda en la otra, se le declara libre y continúa el curso. Si no vuelve, es que está en la Casa de Socorro o que se ha decidido a ser guardia municipal, cambio de vocación muy estimable sobre todo si se tiene en cuenta que el cemento armado lo está invadiendo todo y que ya hay plazas de toros que hacen de él la barrera y los estribos.

A pesar de lo duro de este exámes de ingreso, la escuela de picadores de Córdoba no gana para sillas de ensayos.

DESPERDICIOS

### EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid  
Estrada de EL DASATE  
Calle de Alená, frente a las Cal-  
travas.

### EXIGID ESTA MARCA

# ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Obreros.- Avila

INFORMACION GENERAL

De España

Cursillo de conferencias

SALAMANCA.—Ayer, en la clase de mapas de la Universidad tuvo lugar la tercera de las conferencias del cursillo de rística organizado por la Facultad de Filosofía y Letras.

En memoria de Fray Luis de León

SALAMANCA.—El rector de la Universidad ha telegrafiado al ministro de Estado dándole cuenta de que el presidente de la República de Colombia le ha comunicado que su país se adhiere a las fiestas que se preparan en homenaje a Fray Luis de León.

El centenario de fray Luis

GRANADA 10.—Para conmemorar el centenario de fray Luis de León se celebraron hoy solemnes honras fúnebres en la iglesia de padres agustinos. Predicó la oración fúnebre el obispo de Almería y ofició en el responso final el cardenal arzobispo.

Explotación de ferrocarriles por el Estado

Línea de Avila a Salamanca AVISO A partir del día 10 de mayo próximo, principiará a regir el siguiente itinerario de trenes entre Avila y Salamanca:

De la Asamblea Nacional.—I a labor de las secciones

Madrid.—La Sección 14.ª, Asociación social, S nidad y Beneficencia, reñida bajo la presidencia del sr. Berjames, continuó su estudio acerca del anteproyecto de la señora marquesa de la Remblé, relativo a la Escuela práctica de Matronas.

Mañana se celebrará una sesión plena en la Sección para que informen los asambleístas adscritos que lo de...

El "Boletín de la Asamblea Nacional"

Madrid.—Se ha publicado el número 3 del «Boletín de la Asamblea Nacional».

Contiene el Estatuto legal de la Arambles; la Real orden que precisa y aclara lo dispuesto sobre el cese de asambleístas, los trabajos de las Secciones el movimiento de personal, reseña de las sesiones plenas, ampliada información de legislación, Extranjero y noticia política, y parlamentaria.

«Azorin» y Muñoz Seca se dirigen a la Asociación de la Prensa de Valencia

VALENCIA.—Firmado por «Azorin» y Muñoz Seca, recibió don Julio Gómez, presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia, el siguiente telegrama:

«Con el mayor respeto le enviamos estas palabras. No podemos creer, según el rumor circulado por Madrid, que esa Asociación haya aceptado como homenaje de simpatía un acto que representa la negación rotunda de la libertad de pensamiento. No podemos creer que así suceda en esa liberal y culta ciudad de Valencia. Con gran cordialidad le saludan Muñoz Seca y «Azorin».

Y la Asociación de la Prensa contesta...

«Ignoro a qué actitudes se refieren, pero de adoptar alguna, sería de abierta defensa del prestigio de nuestra profesión, puestos generalmente en entredicho por quienes más mercedes recibieren de los periodistas. Salúdales, Julio Jiménez, presidente de la Asociación de la Prensa».

Estaciones de Babilafuente, Peñaranda y Monsalupé. Con coche directo de 1.ª y 2.ª clase hasta Madrid. Tren correo número 21.—Sale de Avila a las 1.20 para llegar a Salamanca a las 4.45. Con parada en todas las Estaciones.

Los teatros

Casa Social Católica

El domingo 13 del corriente, a las diez de la noche (hora oficial) intereseante velada organizada por la Juventud Obrera a fin de recaudar fondos para adquirir una bandera.

PROGRAMA

I El aplaudido Cuadro artístico de Juventud Obrera pondrá en escena a chistosa comedia en dos cuartos, «El enfermo a palos».

Reperto. — Pepón, Saturnino Redondo; Julian, Marcelo Hernán; Artollín; (Sanguijuelo); Juan Aribas; Calixto; (Magnesia); Antonio Toirán; D. Crisanto; Alfonso García; Pedrito, Luis Lopez; Tiburcio; Félix Herrera; Clidonto; (Tío Planchetas); Félix Reina; Guardia civil 1.º Juan Prada; Guardiacivil 2.º Jesús Jiménez.

II El gracioso saliente en un acto original de Samuel Ruiz «Una casa tranquila».

Reperto. — Pérez, Alfonso García; D. Senén, E. de García Berrojaliz; D. Sebastián, Luis López; Comandante Iparagueta, Román; Heráclito; Corcete, Sebastián; Pardo; Inspector de policía Juan Hernández. III La cista cómica de gran risa, interpretada por la genialísima y original Pandilla, «Que viene el oso».

Mañana se proyectará la película «El Arabe» y el domingo «Valencia».

PASTOS

Se acoge ganado vacuno para pastar en la Dehesa de Aldeaguordo. Para tratar con Manuel Fernández Martín, Santa Teresa, 17.

19 para llegar a Peñaranda a las 21.08. Tren número 104. Mercancías con viajeros de 3.ª clase.—Sale de Peñaranda a las 7.30 para llegar a Avila a las 9.40.

Tren número 105. Mercancías con viajeros de 2.ª y 3.ª clase.—Entre Peñaranda y Salamanca. Sale de Peñaranda a las 8.25 para llegar a Salamanca a las 9.55.

Tren número 106. Mercancías con viajeros de 2.ª y 3.ª clase.—Sale de Salamanca a las 19 para llegar a Peñaranda a las 20.08.

NOTA.—Siguen circulando los trenes mercancías 101 y 102, pero sin viajeros.

Los billetes de ida y vuelta entre Madrid y Salamanca y viceversa, serán valederos para todos nuestros trenes y para los de la Compañía del Norte, que con ellos enlacen en Avila. Salamanca, 27 de abril de 1928. — P. El Pí de todos los servicios: R. Acosta.

Servicio especial de viajeros Con motivo de la romería de San Isidro en Madrid

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en combinación con las de Madrid a Zaragoza y Alicante, Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, Pontevedra a Santiago y los Ferrocarriles explotados por el Estado (Líneas de Betanzos a Ferrol y Avila a Salamanca) expenderán para facilitar la concurrencia a dicha Romería billetes de ida y vuelta a precios reducidos, desde las estaciones más principales a Madrid.

Dichos billetes serán valederos para efectuar el viaje a Madrid, del 10 al 14 del corriente mes, ambas fechas inclusive, pudiendo adquirirse desde la víspera en que haya de efectuarse el viaje. El regreso con estos billetes puede realizarse en cualquier fecha dentro del periodo del 15 al 31 del mismo mes, ambos inclusive. Para precios, condiciones y demás detalles, véanse los carteles que han sido fijados al público en las respectivas estaciones y despachos centrales.

Del extranjero

La situación en China

TOKIO.—La lucha entre las fuerzas de ocupación japonesas en Sian-Fu y las fuerzas nacionalistas chinas se ha recrudecido de nuevo.

La actividad japonesa bombardea la parte china de la ciudad, separada de los otros distritos por una muralla.

En toda el área de Sian-Fu se registraron encuentros esporádicos entre las fuerzas enemigas.

En Shanghai, los japoneses se preparan a hacer frente a cualquier eventualidad.

SHANGHAI.—En vista de las noticias que habían circulado en Shanghai sobre la posibilidad de un ataque inminente, los marinos japoneses adoptaron anoche las oportunas medidas para hacer frente a cualquier eventualidad. Esta actitud produjo su efecto, al mismo tiempo que las autoridades nacionalesistas prohibieron da manifestación anti-japonesa, y declaraban que el incidente de Sian-Fu será resuelto por la vía diplomática.

En Rusia se cree que la ocupación japonesa del Chantung dará motivo a un conflicto con Norteamérica.

MOSCOU.—Toda la Prensa soviética predice un conflicto entre los Estados Unidos y el Japón si esta potencia insiste en ocupar de una manera permanente la provincia china de Chantung.

El órgano oficial del partido comunista, «Pravda», dice en sus editoriales de hoy que los comunistas aprovecharán la intervención japonesa en China para levantar las masas del pueblo chino contra toda intervención de las naciones imperialistas en su país.

El Sr. Kelling conferencia con el Chang So-Lin y Chang Kai-Shek

PEKIN.—El cuartel general de los nordistas se ha refugiado en Pao-Sin-fu. Chang So-Lin abriga el propósito de abandonar las posiciones que ocupa y de retirarse a Manchuria.

Por otra parte, la situación de Chang-Kai Shek resulta muy delicada, y se dice que tiene también el propósito de renunciar a seguir en su ofensiva contra los nordistas.

Se ofrece

Se ofrece tornero mecánico, habiendo desempeñado el cargo de maestro en la imprenta de automóviles del Oeste, con buenas referencias. Para informes Hijos de Miral, Dirigidos a D. Carlos Villalba, calle del Redillo número 16, Salamanca.

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron quina, cremas, lociones fijadoras, agua de Florida Rogina la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas.

Perfumería SANCHO

Grandes existencias y variado surtido.

Norias de ALAXIOS, Arados de ALARIOS, Prensas de ALARIOS, Moladoras de ALARIOS, Ventadoras de ALARIOS, Calzos y bujes de ALARIOS. En la fundición de ALARIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín o Hijo (Valladolid) ALARIOS.

SECCIÓN MERCANTIL

El monopolio del trigo

La situación agrícola

El tiempo en la última semana ha causado al fin daños reales a los campos; las lluvias en algunas comarcas se desencadenaron en forma violenta y hubo inundaciones. Los ríos se han recrudecido y después de transcurrir los días lloviendo, por las noches ha helado en muchas partes, si bien las heladas no han hecho daños por igual, pues ha habido lugar donde sopló bastante viento por las noches, lo que evitó los efectos de los hielos en todo o en parte; pero en otros, se han sufrido perjuicios por tal motivo. Valdepeñas ha visto sus viñedos bastante quebrantados.

En general, a ningún cultivo puede venir bien este tiempo infame, desigual y que, sobre todo, se distingue por las bajas temperaturas, ahora que lo que el campo y los cultivos todos necesitan es calor. Mayo, que casi siempre decide la suerte de las cosechas, principalmente de las cereales, este año las va a decidir en muy mal sentido; las muestras, en verdad, son inquietantes, pues seguramente, lo que mayo mate, no habrá junio capaz de emendar y revivir. Y si Dios no lo remedia, mayo será verdugo del campo y del campesino.

Los mercados Trigueros

Ha flojado el mercado triguero en general. De Barcelona dicen que puede considerarse nulo la mayor parte de los días, pues nada se opera. Casi

Anuncio

La Camisería Herrera pone en conocimiento de su distinguida clientela el haber recibido un extenso surtido en pijamas para caballero y niños.

Últimas creaciones de la moda en camisería; una gran colección en bastones de esta temporada.

Caballeros

Fijsse Camisas novedad de esta temporada a 4.50, calcetines, seda, 1.50, medias hilo, 1.75, corbatas 1.75. Todo de esta temporada.

Representante

Necesita casa comercial de Barcelona, asunto y negocio nuevo de fácil venta. Escribir J. Sanjuan—Layetana 54.—Barcelona.

Sección Religiosa

SANTORAL Día 12.—Sábado. Santos Néreo, Aquileo, Pancracio, Domitila, Germán, Dionisio, Epifanio y Felipe. CULTOS SAN VICENTE.—Continúa el mes de las Flores a las siete de la tarde. Al apochecer el Rosario en la Soterraña. Ermita de las Vacas.—Continúa la novena a la Virgen de las Vacas, con sermón a cargo de D. Jesús Martín, Regente de San Pedro.

MUEBLES

Casa de compra y venta. La más surtida y la que más barato vende. Cambio y compra toda clase de muebles y objetos. Marcos a medida. La Pajarita (ESPECIALIDAD) Corazones de Sta. Teresa. Premios en Londres y Roma.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

Sal FACI

cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO lanar-vacuno-cabrio -caballar- Botes para 100 y 50 reses lanaras. CUIDADO CON IMITACIONES Venta en farmacias y droguerías Informes, datos, folletos y pedidos al autor Dr. G. FACI COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS. 34, ATOCHA, 34. MUEBLES DE OCASIÓN. Unica casa. Madrid. Entrada libre.

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO

Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipados en el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés. DELEGACION EN AVILA:

J. GONZALEZ. Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

¡¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

750 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 3 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándose en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MÁS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 2 MADRID Apartado 5.

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase "Gaceta", del 16 de Marzo último sobre oposiciones Interventores de Fondos y pidan-se detalles preparación a

DEL RIO. MAGDALENA, 6. MADRID

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

20 de mayo «MASSILIA» 3 de junio «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

18 Junio «EUBEE»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 7 años gratis. De dos años a diez se calcula medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Pernambuco Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de mayo «LIPARI»

14 de junio «MOSELLA»

ANTONIO CONDE, HIJOS

130, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orosco núm. 2.

C. Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK saldrán de VIGO directamente para HAITÍ y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

14 de mayo «LA BOURDONAIS» 28 de idem «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran a temporadas en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

8 de mayo «CUBA»

Precio del billete a la Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciéndoles constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correo núm. 14). VIGO.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegación en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRERO

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

EL TRUS DE CRÉDITOS DE MADRID

MAQUINAS DE ESCRIBIR NUEVAS La incomparable ORGA-PRIVAT 755 pesetas.-La maravillosa máquina última palabra en adelantos y perfeccionamiento TRIUMPH 1.400.-La mejor de todas las de viaje con teclado UNIVERSAL MERZ 700,00.-La JUVENTA con estuche 300,00.

Usadas y reconstruidas Underwood, Continental, Yost, Remington, Royal y otras a mitad de su precio en perfectísimo estado de funcionamiento y conservación pareciendo nuevas. Garantías de todas por 5 años.

No comprar sin consultar Agente general en la provincia, Francisco Paz. San Millán, 5

Al contado y a plazos de 25 pesetas mensuales. La máquina más barata del mundo BING, 220 pesetas.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 20 de mayo el vapor «ROYA»

El 3 de junio, el vapor «ORCOMA»

El 6 de junio el vapor «ORITA»

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Barboas (Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterreches

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

«HORAS DE LUZ»

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO Precio: una peseta ejemplar.

D. .... residente en....., provincia de.....

calle....., n.º....., desea recibir..... ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» de Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de..... pesetas remite por..... a

A. González Carpio.-Librería Escolar.-Comercio n.º 49 Toledo.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán de Eduardo Pazo

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Múzquiz.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 17 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Jádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán de M. Múzquiz

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 21 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial, como es acreditado en su itinerario y servicios. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

¡¡INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosméticos.

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la

preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».



Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID:

D. .... de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle.....

..... número..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

F.P.M.A

Fecha..... de 192..

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera su ordenada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de

EL DIA EN AVILA

Vida municipal

Ante los próximos Congresos de Zaragoza

En los días finales del corriente mes y organizado por la Unión de Municipios Españoles, ha de celebrarse en la ciudad de Zaragoza el IV Congreso Nacional Municipalista. El cuestionario de los temas a tratar en él, y muy especialmente, el importantísimo de las haciendas locales, preocupación constante en la vida de estas entidades, hacen que el mismo marque un momento culminante en la vida de los Municipios y Diputaciones en su marcha progresiva iniciada con la publicación del vigente Estatuto municipal.

Coincidiendo con la celebración del mismo, el Cuerpo de Secretarios e Interventores se dispone a celebrar su primer Congreso nacional desde la creación del Cuerpo, habiéndosele concedido por el Gobierno carácter oficial. Los preparativos se llevan con todo detalle e interés; el estudio de todos los Colegios oficiales es enorme en esta manifestación pública de su existencia, en que no sólo han de tratarse cuestiones que a la clase afectan sino también aquellas que de un modo directo interesan a las Corporaciones que sirven.

Estos Congresos prometen vistosos caracteres de acontecimiento en la vida local; unidos en los mismos representantes de las entidades municipales y provinciales portavoces autorizados de las necesidades de los pueblos y de las dificultades que en la actuación administrativa de los mismos, se presentan y a no menos autorizada opinión de sus técnicos, las conclusiones que de los Congresos salgan tendrán la máxima garantía para ser acogidas con el mayor cariño e interés que el actual Gobierno presta a las cuestiones de administración local.

A uno y otro, nuestra provincia prestará su asistencia y decidido concurso, y el Colegio Oficial de Secretarios envía a Zaragoza una lucida representación portadora de propuestas y determinaciones fruto de detenido estudio de la Junta de Gobierno intérprete fiel de los deseos de los colegidos y de las necesidades notadas en su actuación en la marcha de sus Corporaciones.

Los Municipios por su parte se disponen también a tomar parte activa en el Congreso, respondiendo a la idea sugerida por los Ayuntamientos del partido de Arenas de San Pedro, contando con la anuencia del mayor número posible de Alcaldes y con el beneplácito y entusiasta adhesión del Sr. D. Tomás Ferrández, el digno representante de los Municipios provinciales en la Asamblea Nacional, Concejal del Ayuntamiento de Arenas de San Pedro, Sr. Chinarro, ha convocado por carta circular, para el próximo día trece, una reunión de Municipios y Mancomunidades existentes en la provincia que se celebrará en esta Capital, en el Palacio Consistorial al objeto de que, pulszados y conocidos los anhelos y necesidades de todas las entidades provinciales, para que, con la noble convivencia de todas las opiniones, depurando sus facetas y fijando los verdaderos términos de la conveniencia general cristalice en propuestas que sean síntesis y expresión de las aspiraciones de cada Municipio, para que una representación de las municipalidades de Avila, y, en nombre de las mismas en el gran certamen de la Vida local presenten y defiendan en honorosa prueba del interés por la marcha de las Corporaciones cuyo florecimiento según se dice con feliz frase en la circular dirigida a los Ayuntamientos sea base esencial del patito porvenir.

La idea ha merecido calurosa acogida en las Cooperaciones municipales que el próximo día trece estarán representadas en la reunión convocada en cual su totalidad, habiendo sido remitidos por escrito algunas adhesiones de aquellas que no les es

posible su asistencia acompañadas de notas comprensivas de las conclusiones que cada Corporación considera útiles y necesarias incluir en las generales de la provincia.

El Excmo. Ayuntamiento de la Capital, entusiasta de toda idea que redunde en el mejoramiento de su vida administrativa y facilidad en la resolución de los problemas que al mismo se plantean, en la última sesión de la Comisión municipal Permanente a propuesta de su digno alcalde Sr. Tomás Ferrández acordó por aclamación prestar a la propuesta del representante de los municipios el más decidido apoyo, dando toda clase de facilidades para la celebración del acto, al cual concurrirán, con la Alcaldía Presidencia, los tenientes de alcalde delegados de servicio para formular las propuestas que les sugiera el desarrollo de los servicios a las tenencias de alcaldía encomendadas.

Cuartos de baño y demás artículos sanitarios.

Hijo de Eusebio R. Pérez

Exposición: Caballeros, 15. La casa se encarga de instalaciones.

La comunión a los niños en San Vicente

Como anunciamos en nuestro número del miércoles, ayer comulgaron en la iglesia parroquial de San Vicente unos cuarenta niños de la escuela graduada número 1 de esta ciudad.

Oñció la misa el párroco de dicha iglesia D. Alejandro Velasco y dirigió a los niños una conmovedora plática el coadjutor D. Emilio López, quien, como ya dijimos, había preparado sus almas para el solemne acto con una interesantísima serie de conferencias.

Los muchachos fueron obsequiados a continuación en la Casa Social Católica con un espléndido desayuno costeado por doña Dolores Sánchez Albornoz, doña Benita Ferrández, el Sr. Cura párroco de San Vicente, la niña Luisita Schelly Tejerizo, don Bonifacio López y D. Tomás Martín.

El acto resultó extremadamente simpático, y por su organización merecen los mayores plácemes el clero de San Vicente y el profesorado de dicha escuela.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3J.—San Segundo.—30

Del Gobierno civil

Junta provincial de Abastos de Avila

RECTIFICACIÓN DE PRECIOS. Habiéndose cometido un error en la relación de precios máximos que rigen para la venta al detall de artículos de primera necesidad en la capital, se subsana éstos con la presente circular.

Precios que figuraban en la nota oficial de ayer.—Carne de Vaca. De primera, a 7,00 pesetas kilo. De segunda, a 4,00. De tercera, a 3,50. Falda y cuello, a 3,00.

Siendo los que rigen, los que a continuación se expresan:

CARNE DE VACA. De primera, a 4,60 pesetas kilo. De segunda, a 4,00. De tercera, a 3,60. Tercera con hueso, a 2,80.

CARNE DE TERNERA. De primera, a 7,00 pesetas kilo. De segunda, a 4,00. De tercera, a 3,50. Falda y cuello, a 3,00.

Lo que se hace público para el general conocimiento y cumplimiento. Avila 11 de mayo de 1928.—El gobernador presidente, El Conde de Castillo Fiel.

Ecos de sociedad

—:—

Necrológicas

En Madrid, ha fallecido D. Enrique Crespo, sobrino del Excmo. Sr. gobernador de esta provincia.

Tanto a éste como toda su distinguida familia, hacemos presente la expresión de nuestro sincero pesar.

—En Zamora, ha fallecido D. Gerónimo Bobo, tío de nuestro vecino D. Agustín de Vega Bobo, quien salió en automóvil para aquella capital.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de sufragar en éste, a un Rvdo. Padre Visitador de la Congregación de Misioneros de San Vicente de Paul, el cual procedente de Méjico se encuentra en Avila pasando unos días.

El pasado domingo ha dado una conferencia en Madrid en el Teatro El dorado nuestro querido amigo el médico fixiatra, de Gemuño, D. Eusebio Navas.

Disertó sobre «Los últimos descubrimientos de vitaminas», siendo muy aplaudido y felicitado por el selecto y numeroso público, que llenaba el local.

VENDO automóvil «La Buire», 10 H. P. poco usado toda prueba A José Sánchez Tomás Pérez; 1 Avla.

Ha sido destinado a prestar sus servicios a la plantilla de Avila, el agente de vigilancia D. Evasio Moreta

SEÑORAS: Los sombreros que vendo todo el año desde 12,50 a 80 pesetas están expuestos en mi salón sin ofrecerlos a domicilio.

BLASCO JIMENO 7. Casa la más antigua.

Hemos tenido el gusto de saludar en éste, a nuestro estimado amigo el alcalde de Fontiveros, D. Exuperio Zurdo.

HACEN falta chicos para Novelty y «Ojo del Rhin.»

El mercado semanal verificado hoy, se ha visto muy concurrido, habiéndose hecho numerosas transacciones en el tesó.

Ha dado una notable conferencia en el salón de actos de la Universidad de Valladolid, en presencia del capitán general de la Región y otras autoridades vallolitanas el teniente coronel de Intendencia D. Salvador García Dacarrete.

La conferencia versó acerca de la necesidad de la Intendencia en el Ejército.

La profunda labor del culto y laborioso jefe de Intendencia mereció calurosos aplausos y sinceras felicitaciones de todos los concurrentes al acto.

COCINERA bien retribuida hace falta. Darán razón en la gran cervecería «El oro del Rhin.»

Anoche se proyectó en el teatro Principal la graciosísima película de la casa Eme k titulada «El séplimo chico», que hizo pasar un rato muy divertido a la concurrencia.

La obra está presentada con el lijero y propiedad características de las marcas alemanas, y los epigramas muy graciosamente redactados por el notable escritor y ex gobernador civil de Avila Eduardo M. ndaro.

El público que asiste a las funciones de cine, lo mismo en el Principal que el Liceo, es cada vez más escaso, y esto nos hace pensar que las empress respectivas no tardarán en dar el cerrojazo a la presente temporada.

De la provincia

La Guardia civil de Pedro Bernardo, denunció por blasfemo al vecino de aquel pueblo López García.

De esperar es que las autoridades impongan un correctivo serio, para que los blasfemos se corrijan.

Por falta de feña sin autorización fueron denunciados los vecinos de Adrada Julián Q. Ier Román y Serafín Parra, y Tomás García y el de Paquerinos Pedro García.

Por la benemérita de El Tiemblo, fué detenido Manuel García García, natural de Málaga, el cual fué conducido a la cárcel del partido, a disposición del Ilmo. señor Presidente de la audiencia provincial de Sevilla que lo tenía reclamado.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferratería Castellar, 3.

DEPORTES

Importante prueba motorista

Para el día 20 de este mes

El Moto Club de España organiza para el día 20 de Mayo una prueba denominada Concurso de regularidad la cual se regirá en sus condiciones generales por los reglamentos de la A. I. R. y F. M. E.

El recorrido a efectuar será el siguiente: salida de la bifurcación de la carretera de La C. r. n. con la de Húmers, Arayca, Húmera, Campamento, Villaviciosa de Otón, Brunete Chapinería, Navas del Rey, Pelayos, San Martín de Valdeiglesias, Cebrenos San Bartolomé de Pinates, El Herradón, Avila, regresando por Villacastín, Navas de San Antonio, San Rafael, Guadarrama, Villalba, Torrelodones, Las Matas, Las Rozas, El Plantío y Chalet del Moto Club Español, siendo el recorrido total de 237 kilómetros.

Únicamente habrá una clasificación general para toda clase de vehículos, basándose para ésta en la menor puntuación que obtenga cada concursante.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

El tabaco filipino en New-York

Decrecimiento de la producción

Las noticias que llegan de los Estados Unidos hacen saber que la producción de tabaco clase A, de las Islas Filipinas, es cerca de 176 millones de unidades, contra 206 millones en 1926, 215 millones en 1925 y 183 millones en 1924.

Según parece, este decrecimiento de la producción se debe a que Filipinas no puede competir con el tabaco norteamericano de cinco centavos que se está vendiendo abundantemente.

El consumo de tabaco, de poco precio en los Estados Unidos en el año 1926 fué de 2.885 millones, y en 1927 de 3.175 millones, o sea un aumento del 22 por 100.

La producción de Bohemia será de 20 millones de libras, la mayor parte de la cual se destina a la exportación. Casi todo este tabaco se vende en los Balcanes.

ULTIMA HORA

El «Jesús del Gran Poder» y la avería sufrida esta mañana.—No cree el coronel Kindelán que los aviadores cambien el rumbo.—Notas de Palacio y de los ministerios.

Madrid 11 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

El «Jesús del Gran Poder»

Detalles de la mañana de hoy

A pesar de que los aviadores Jiménez e Iglesias habían expresado que no saldrían hoy, para evitar la concurrencia de público, esta madrugada a las tres se presentaron en el aeródromo de Tablada en un avión cerrado para emprender el vuelo.

La afluencia de público era en ese momento extraordinaria y la carretera se hallaba muy animada por la circulación de automóviles.

A las cuatro y media el jefe de los servicios de aviación dió orden para que se abriera el campo de aterrizaje y el público irrumpió en él en masa importante.

A esa hora llegó el hermano del capitán Iglesias para despedirse.

Excelente tiempo

Tanto los partes que en esos momentos se recibieron del observatorio Meteorológico, como las impresiones que se tenían acusaban un excelente estado de la atmósfera.

Los aviadores, en vista de ello, se dispusieron a prepararlo todo para partir.

Telegrama cifrado

Los dos aviadores recibieron un telegrama cifrado del Gobierno en el que parece que se les daban instrucciones concretas de ruta.

Se les advertía, que este vuelo que tiene pendiente a toda España por lo que representa para el prestigio de su aviación, debe realizarse por Jiménez e Iglesias con ruta determinadas.

Jiménez e Iglesias se disponen a despegar

A las cinco se produjo un movimiento general de expectación.

Los aviadores hicieron los preparativos para iniciar el vuelo.

A las 6 y 30, en el momento de emprender la marcha, el ala inferior derecha del «Jesús del Gran Poder» tropezó con un automóvil del servicio de Aeronáutica militar.

Pudo observarse que la avería era de consideración y los aviadores tuvieron que suspender el vuelo.

Su contrariedad fué enorme. Revisado el aparato se vió que en el ala tenía un agujero de forma irregular.

En este instante el jefe de los servicios de Aviación se le entregaba un parte en el que se consignaba que el tiempo era francamente bueno.

Jiménez se despide

El capitán Jiménez había comunicado telefónicamente con su hermano D. Francisco para despedirse de él.

Mañana se iniciará

Ha dicho a un periodista de Granada el capitán Jiménez que las condiciones en que se efectuaba hoy el vuelo eran inmejorables y mañana a primera hora le realizarán si se corrige la avería.

Se trata según han manifestado en los talleres, de la rotura del borde del plano inferior del ala derecha.

El choque se produjo con la camioneta número 332, marca Dodge, del servicio de aeronáutica.

La tela del ala se halla destruada en una extensión de metro y medio. En el momento de sobrevenir el choque marchaba el «Jesús del Gran Poder» a «caballito» como se dice en el argot aéreo, y había recorrido unos quinientos metros.

Dice Kindelán

El coronel Kindelán ha manifestado a mediodía que, según opinión de los técnicos, la avería estará reparada en cuatro horas.

Esta mañana dispuso que saliera de Cuatro Vientos un avión para que condujera efectos precisos para la reparación.

Hablando de la ruta que los aviadores seguirán dió el coronel Kindelán que estaba seguro sería la trazada pues el aparato es militar y militares los aviadores, que no creía fueran capaces de realizar nada contrario a la disciplina.

Expresó que el vuelo a la Habana se hará oportunamente y por los mismos capitanes Jiménez e Iglesias pero con un aparato fluvial pues este además de carecer de radiotelefonía sus características para aterrizar no le permiten acometer esa empresa que juzgaría temeraria.

La «Gaceta»

Los árbitros sobre espectáculos

Publica la «Gaceta» de esta mañana una disposición ordenando a los Ayuntamientos no permitan gravámenes especiales de las empresas de espectáculos que rebasen el 32 por 100 de la cuota del Tesoro que satisfacen por contribución.

El Congreso de Urología

El día de hoy

Los congresistas portugueses y españoles de Urología visitaron esta mañana los hospitales provinciales, de San José y Santa Adela y de la Princesa y las Facultades de Medicina, donde se celebraron sesiones operatorias a cargo de los doctores Covisa, Pascual y Cifuentes.

Esta tarde el Doctor Oreja ha dió una conferencia sobre «Técnica y resultados de la Prostatactomía».

El ex-rey Jorge a Toledo

Le acompañó S. M. el Rey

Acompañado de S. M. el Rey ha salido esta mañana para Toledo el ex Rey Jorge.

Visitó algunos monumentos y la Academia de Infantería.

El ex-rey Jorge regresó esta tarde y esta noche sale para Sevilla donde permanecerá hasta el 17 que pasará el Santo de Don Alfonso en Madrid.

En los ministerios

Consejo

A las siete de esta tarde se reúnen los ministros en Consejo.

Préstamos

Bajo la presidencia del director general de Bellas Artes Sr. Vellando se reunió esta mañana la Junta del Crédito Agrícola, concediendo créditos por 200.000 pesetas sobre aceite, lana y trigo.

SPITZBERG

Salida del «Italia»

Esta mañana, a primera hora, ha salido para el Polo el dirigible «Italia».